



Эффективность государственного управления

Проблема взаимоотношений государства и рынка - одна из центральных проблем в обществе, так как государство выполняет важнейшие функции в хозяйственной системе и одновременно само является субъектом экономических отношений. Современная экономическая роль государства является итогом длительной эволюции, в ходе которой условия, формы и методы его воздействия на экономику постоянно менялись.

Применительно к рыночной экономике идеи экономического либерализма впервые наиболее полно обосновал Адам Смит в «Исследовании о природе и причинах богатства народов». Согласно его трактовке рыночная система способна к саморегулированию, в основе которого лежит «невидимая рука» - личный интерес, связанный со стремлением к прибыли.

В настоящее время существуют различные взгляды на роль государства в рыночной экономике, на взаимодействие государства и рынка, основанные на достижениях исторического опыта и специфике современного национального развития различных **экономических систем**:

Суть данной концепции заключается в том, что рыночная экономика развивается как саморегулирующаяся система, а вмешательство государства нарушает механизм самонастройки, порождает сбои в его функционировании.

Экономический либерализм

Данная идеология предполагает активное использование различных рычагов государственного воздействия на национальное хозяйство.

Этатизм

В условиях постиндустриальной экономики происходят усложнение и уточнение экономических функций государства **по следующим направлениям:**

- Переход от прямых форм регулирования к косвенным;
- Государство все больше выступает в качестве организатора экономического и правового пространства для эффективного функционирования рыночной экономики;
- Обострение конкурентной борьбы приводит к усилению социальных функций государства;
- Возрастает значение природоохранной деятельности государства.



Рынок сам по себе не может решать следующие проблемы:



Эффективность государственного управления в политической сфере может быть оценена следующими показателями:

- 1. Отношение годового приращения национального богатства страны к валовому внутреннему продукту страны (ВВП);**
- 2. Отношение ВВП страны, валового регионального продукта (их приращения) к годовому объему инвестиций (приращению объема);**
- 3. Доля инвестиций в валовом внутреннем продукте;**
- 4. Доля государственного бюджета в ВВП -бюджетная эффективность;**
- 5. Производительность общественного труда - отношение ВВП к числу занятых в общественном производстве;**

- 6. Доля ВВП, расходуемая на науку, культуру, образование, здравоохранение, охрану окружающей среды;**
- 7. Доля конечной продукции на отечественном и мировых рынках;**
- 8. Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума;**
- 9. Уровень безработицы в стране, регионах.;**
- 10. Дифференциация доходов и имущества разных слоев населения;**
- 11. Обеспеченность населения жильем и товарами длительного пользования;**
- 12. Средняя продолжительность жизни в стране**

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**